
 
ATA DA 4ª REUNIÃO DOS MEMBROS DO NDE DE GEOFÍSICA DO INSTITUTO DE
GEOCIÊNCIAS (IG), ao vigésimo sexto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro com
início às 8:30 horas, realizou-se a primeira reunião de 2024 dos membros do NDE de geofísica do
Instituto de Geociências, com as seguintes presenças: Profa. Mônica Giannoccaro Von Huelsen -
Coordenadora do Curso de Graduação em Gefísica, Profa. Júlia Curto - Coordenadora de extensão
do IG, Prof. Welitom Rodrigues Borges – Diretor do IG, o Prof. Marco Ianniruberto, Prof. Elder
Yokoyama, Profa. Adriana Chatack Carmelo.  Informes: 1 - A Profa. Mônica informou que no dia 30
de abril o prof. Marco Ianniruberto apresentou, na Câmara de Ensino e Graduação (CEG) da UnB, o
PPC da Geofísica; os membros da CEG parabenizaram os docentes do curso de geofísica pelo PPC o
qual foi aprovado com algumas modificações a serem realizadas. O professor Marco externou sua
preocupação com a evasão que na oportunidade foi discutida junto à CEG. O Prof. Marco colocou a
opção de um semestre zero de nivelamento dos discentes e também externou a questão da
mudança do período do curso de geofísica de 4,5 para 5 de acordo com o novo PPC. 2- A
coordenação de geofísica participou do Fórum de discussão da Classificação Internacional
Normalizada da Educação Adaptada para Cursos de Graduação - Cine Brasil, que tem como
objetivos: discutir os rótulos dos cursos de graduação da Universidade de Brasília, orientar da
importância dessa (re)classificação e o impacto que possui no processo de avaliação dos cursos de
graduação, seja para realização do Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes (Enade) e/ou
do recebimento da visita in loco do Inep. A Profa. Mônica observou que para participar do ENADE
precisa ter no mínimo 100 cursos de Geofísica no país e informou que o código do curso no E-MEC
é 0532G001 (Rótulo Geofísica). 3 – Prof. Welitom informou sobre a greve dos funcionários e
docentes e transmitiu que seria importante dialogar com os colegas sobre a greve e que seja
realizada em harmonia para não prejudicar os discentes. A Profa. Júlia pediu informações de como
estavam as ementas das disciplinas de extensão que foram adicionadas no novo PPC. O Prof. Marco
informou que solicitou a criação das disciplinas, que já possuem código mas que as ementas
deverão ser reavaliadas pelo NDE e docentes. A Profa. Mônica ficou de chamar uma reunião única
para discussão destas disciplinas. A Profa. Adriana chamou a atenção para tomarmos cuidado, pois
temos em vigência dois fluxogramas e virá pela frente um terceiro. A profa. Mônica mostrou
algumas estatísticas do curso de Geofísica que vem fazendo desde março assim que assumiu a
coordenação; o Prof. Elder informa que com a saída do SISU diminuiu o ingresso de alunos de forma
geral na UnB, não apenas na geofísica e que com a pandemia da COVID houve evasão dos alunos
inclusive no ensino médio a nível nacional. A Profa. Adriana coloca sua preocupação com a baixa
participação de discentes nas monitorias de cálculo e física e propõe o oferecimento de monitorias
via IG; além disso propõe trazer egressos da geofísica para palestras no IG; A profa. Mônica informa
que a Phygeo junto com a coordenação do curso tem realizado esse tipo de palestras bem como a
direção do IG. A profa. Júlia propõe que se faça um estudo dos discentes que não tiveram sucesso.
A evasão deverá ser discutida em outra reunião com mais dados estatísticos em mãos mas
lembramos que a evasão chega a ser mundial. A profa. Mônica observou que ainda no novo PPC, os
Tfs poderão passar de disciplinas para atividades. Os planos de curso com ementa e referências
bibliográficas foram entregues pelos professores de geofísica com a provação do NDE, alertando
que é preciso rever as referências que não foram compradas, fazer a lista de livros para que na
próxima oportunidade seja solicitada a compra. Nada havendo mais a tratar,  às 09h25mina
Presidente deu por encerrada a reunião, da qual eu, Mônica G. Von Huelsen, Presidente do NDE,
lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será subscrita pelo Presidente e pelos
Conselheiros presentes.

Documento assinado eletronicamente por Welitom Rodrigues Borges,
Diretor(a) do Instituto de Geociências, em 03/05/2024, às 11:25, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.
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Documento assinado eletronicamente por Marco Ianniruberto, Professor(a) de
Magistério Superior do Instituto de Geociências, em 03/05/2024, às 11:56,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria
0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Elder Yokoyama, Professor(a) de
Magistério Superior do Instituto de Geociências, em 03/05/2024, às 16:22,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria
0003/2016 da Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Adriana Chatack Carmelo,
Professor(a) de Magistério Superior do Instituto de Geociências, em
05/05/2024, às 10:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Julia Barbosa Curto Ma, Professor(a)
de Magistério Superior do Instituto de Geociências, em 06/05/2024, às
09:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Monica Giannoccaro Von Huelsen,
Professor(a) de Magistério Superior do Instituto de Geociências, em
08/05/2024, às 11:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 11211677 e o código CRC A9DC5C5F.
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